

Содержание заданий:

Задание №2.
1. Дифференцирование взаимосвязанных функций двух переменных.

2. Частные производные. Локальный, общий, условный экстремум.

3. Приложения производных для исследования функций одного и двух переменных на оптимум.

Правила выполнения контрольных заданий:

1. Контрольную работу следует выполнять в тетради, отдельной для каждого задания.

2. Каждая задача должна иметь дробный номер. Например №3/5 – третье задание; пятая задача.

3. Перед решением каждой задачи надо выписать полностью ее условие

4. Решение задачи следует излагать подробно и аккуратно, объясняя и мотивируя все действия по ходу решения и делая необходимые чертежи и графики.

5. Там, где возможно, необходимо проверять полученные результаты.

6. Работа выполняется чернилами (пастой) любого цвета, кроме красного, оставляя поля шириной 4см для замечаний рецензента.

7. После получения прорецензированной работы студент должен исправить все отмеченные недочеты, ошибки и выполнить рекомендации

8. Каждая работа оценивается отдельно. Допуск к экзамену возможен только после выполнения (оценки) всех четырёх работ со своим сочетанием вариантов задач.

9. Титульный лист работы должен содержать необходимые визитные данные:

группа, фамилия, имя и отчество, учетный номер (шифр) студента, номер контрольной работы, название дисциплины, дату сдачи (отсылки) работы, адрес студента. В конце работы желательно указать список использованной литературы.

Задание №2.
Дифференциальное исчисление.

Задача №2/1.     
Рассчитать размеры квадратного погреба объема V минимальной стоимости, если стоимость единицы площади стен в 3 раза дешевле единицы площади перекрытия. Стоимость площади пола равна нулю. Решение выразить в единицах расценки стен.

     Рассчитать размеры открытого квадратного бассейна – емкости V  

     минимальной стоимости. Стоимость единицы  площади облицовки дна в    

     восемь раз дешевле стоимости единицы площади стенок.  Сст.1 

     Ответ выразить в цене Сст.1     
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По условию 
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Общие затраты 
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Задача №2/2.
Производится два вида товаров, цены на которые соответственно равныР1=45 
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Издержки с учетом корреляционной взаимной связи количества первого вида Х и второго вида Y выражаются функцией С=( X;Y)= 5x2 +5XY+3Y2 
[image: image31.wmf]Y

XY

X

Y

X

Ñ

2

4

3

)

;

(

2

+

-

=

 Определить при каких количествах X и Y продаж этих товаров прибыль будет максимальной.



Решение.

Прибыль П(X;Y)
[image: image32.wmf])

3

5

5

(

26

45

2

2

Y

XY

X

Y

X

+

+

-

+

=

 Условия локального экстремума (первые частные производные равны нулю) приводят к системе линейных уравнений
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Проверка: 
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Таким образом
	X=4; Y=1


Находим частные производные второго порядка
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Значит, экстремум существует (а не «седло») и это максимум, т.к. 
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Задача №2/3.

     Фирма выпускает два вида товаров. Общие издержки производства с учетом корреляционной взаимной связи  
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, где X и Y – объемы выпуска первого и второго вида товаров соответственно. Общее количество товаров заказано М= Х+Y=45. 100
Сколько нужно выпустить X и Y, чтобы издержки были бы минимальными.
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Экстремум существует и это минимум, т.к. 
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Из условия экстремума (1):
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Из условия экстремума (2):
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Значит наименьшим из двух минимумов является 
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